Man bestimme die allgemeine Losung der Dgl.

2" —3z" + 72 — 5z = 4e* + 2
—~
fi(t)  f2(t)

1. Das char. Polynom \*> — 3)\%2 4+ 7\ — 5 hat eine Nullstelle \; = 1.
Polynomdivision: (A*> —3X2 4+ 7A—=5): (A —=1) =A% =2\ +5
Daraus ergeben sich die weiteren Nullstellen Ap3 =1++v/1—-5=1+2

2. Somit erhalten wir als homogene Ldsung:

xh(t) = cre! + caet cos 2t + c3el sin 2t

(man beachte, dafl e! und e’ cos 2t zwei grundverschiedene Terme sind - also keine Resonanz!)

3. Der Ansatz fiir fi lautet z,1(t) = Ae®. Ableiten liefert:

T = Ae*

zh, = 24e*
oy, = 44e”
ahy = 8Ae*

Einsetzen in die Dgl. - mit f;(t) - ergibt:

4 4
8Ae? — 124e?" + 144e? —5e* =4e** = 54=4 = A= = T I (t) = 36%

4. Der Ansatz fiir fo (Polynom vom Grad 1) lautet z,2(t) = ag + ait. Ableiten liefert:

Tp2 = ap+ art
m;ﬂ = o

Ty, = 0

Ty, = 0

Einsetzen in die Dgl. - mit f5(t) - ergibt:
Ta; — 5(CLO + alt) =2t
Koeffizientenvergleich:

(const :) Tay — bag

(t Z) - 5CL1 = 2
Damit erhalten wir
2 14 14 2
a = - und ag = BT und somit zpo(t) = ~95 ~ gt
5. Allgemeine Losung der Gleichung:
¢ ¢ t 45 14 2
z(t) = zp(t) + zp1 (t) + zp2(t) = c1€’ + c2e” cos 2t + cze’ sin2t + —e** — — — =t
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